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MATEMATIKA Soucet bodu:

Obor: 79-41-K/401 Opravil:

1. termin Kontroloval:
Vitejte v Omské,

v nasledujicich 45 minutach budete feSit test z matematiky. Dobfe si prectéte zadani,
vypocty uvadéjte s celym postupem, aby nechybél zadny logicky krok a své odpovédi zapiste na
prislusné misto. Pfi vypocétech miizete pouzivat pouze tabulky, nikoliv kalkulacku.

Hodné aspéchii!

Pavel s Honzou chtéji stejn€ jako v poslednich letech pozvat na prazdniny své kamarady a ptipravit
pro né zajimavy program. Misto, kde se chtéji s kamarady sejit, vSak do posledni chvile taji. Pro
kamarady si ptipravili pozvanku.

Priklad 1:

Na pozvance je vyiez z mapy a na ni jsou vyznacené tii body . B.C ve tvaru trojuhelnika.

Misto setkani X je popsano takto:
Najdi v8echny body X trojuhelnika ABC, které jsou vrcholem pravého thlu s rameny 0 XB a
0 XC apfitom maji stejnou vzdalenost od vrcholu 4 iod vrcholu B .

Zvol si 1 Ty libovolné tfi body 4. B.C a konstrukéné€ najdi misto setkani. Pismenem X oznac
body, které pokladas za feseni.

Co myslis, je vzdy misto setkdni ureno jednozna¢né? Zakrouzkuj spravnou odpovéd’ a své tvrzeni
zdivodni.

ANO - NE.
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Piiklad 2:

Pokud by vzdalenosti bodli na map¢ byly 32mm, 48 mm a 54 mm a skutecné rozméry byly
1,6 ki | 2,4km a 2,7 km o mapu s jakym métitkem by se jednalo?

MEFItKO MAPY J€ +onvveeie e e e

Priklad 3:

Jak daleko od Prahy je misto setkani X", plati-li nasledujici tvrzeni:
Pavel vyjel 0 40 min diive nez Honza primérnou rychlosti 60 km/ A | Z téhoz mista v Praze jel
Honza primérnou rychlosti 100 k7 /2 a na misto X dorazil 20 min pied Pavlem.

Vzdalenost mista X" od Prahyje ...................cooiiii.
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Piiklad 4:

Na prazdninovy pobyt chystaji Pavel s Honzou pro své kamarady dvoudenni vylet a vybiraji pro né
ubytovani na jednu noc. Ceny lizek na riznych pokojich i kapacitu hotelu je mozné vycist z
nasledujici tabulky:

Pocet pokojt 8 7 6 1

Pocet lUzek na pokoji 1 2 3 4

Cena v korunidch za jedno| 400 300 250 200
lizko na pokoji

4.1 Jaky nejvétsi pocet lidi se miize v hotelu ubytovat? ...................

4.2 Kolik by skupina 16 osob zaplatila za nejlevnéj$i mozné ubytovani? ..............

4.3 Kolik pokojt by tato skupina obsadila, pokud by si v hotelu zaplatila
nejdrazsi lzka? .....ccooovvveeiieeeiiee

4.4 O kolik korun by byl pobyt v hotelu v tomto ptipadé drazsi? .................

Strana 3 (celkem 5) Mezisoucet:




PRIJIMACI ZKOUSKY 2008

GYMNAZIUM OMSKA | xéduchazese

Piiklad 5:

Na jeden z hezkych dni pfipravil Pavel s Honzou pro kamarady bézecky zavod. Trat’ je vytyCena z mista 4
do mista B, dale pak z mista B do mista C a konecné z mista C do mista /D (podle obrazku), ptitom
|AB| =300m |BC|=600m 3 |CD|=500m,

A

D
Kdyby zavodnik béZel ze startu piimo do cile, tedy z bodu 4 ptimo do bodu D, zkratil by si trat’ o:

A) 100m B) 0.3 km C) 400m D) 0.5km

Zakrouzkuj spravnou odpovéd’ a zdiivodni vypoctem.

Priklad 6:

Béhem odpocinkového dne pozoruji chlapci auta na kiizovatce a vSimaji si, jak jsou vytizena.
Napocitali, ze 1000 projizdé€jicich aut se svezlo celkem 1400 osob.

Rozhodni o kazdém z nasledujicich tvrzeni, je-li pravdivé (ANO), nebo nepravdivé (NE),
zakrouzkuj spravnou odpovéd’ a své tvrzeni zdivodni.

6.1 Mezi 1000 aut bylo nejvys 400 aut obsazeno vice nez jednou osobou. ANO — NE

6.2 Na kazdych 25 aut ptipada v priméru 35 osob. ANO -NE

6.3 Pokud by v kazdém auté¢ sed€ly 4 osoby, stacilo by pro jejich pfepravu pouzit
jen 35 % sledovanych aut. ANO - NE

6.4 Pokud by naopak v kazdém auté sedéla vzdy jen jedna osoba, muselo by se
pouzit o0 35 % aut vice. ANO —-NE
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Pro ptipad osklivého pocasi pfipravili Pavel s Honzou pro kamarady rizné hlavolamy. Tady jsou
nckteré z nich:

Priklad 7:

7.1 V uloze o nasobeni dvou ¢isel predstavuje kazdé pismeno jinou cifru.

AB
03 Jaka je hodnota ¢isla 4+ B+ C?
CBB

Hodnota ¢isla A+ B+ C je ................

7.2 Kterym cislem je tteba vydélit ¢islo 9999, ma-li byt podil o 1 vétsi nez ¢islo 100 ?

Hledané ¢islo je ..o

7.3 Kterym cislem je tfeba vydélit ¢islo 1000, ma-li byt podil petinasobkem cisla 20 ?

Hledané Cislo je ...................

7.4 Vyjadii ¢islo 210 jako soucet tii po sob¢ jdoucich prirozenych cisel.

Hledana Cisla jsou ........cccceveenenne

4- x?
4x* + 16x+ 16
xt+4

36 - 9x”

7.5 Je déan vyraz:

Pro kterou hodnotu proménné X se dany vyraz rovna nule? ..............

Pro kterou hodnotu proménné X ma dany vyraz smysl? .................
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